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Ο Μητροπολίτης Χρυσόστομος στην Παναγία 
Ελεημονήτρια Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Ο Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. 
Χρυσόστομος χοροστάτησε χθες στον Όρθρο και τέλεσε την 
Θεία Λειτουργία στον γραφικό Ιερό Ενοριακό Ναό Εισοδίων της 
Θεοτόκου «Ελεημονητρίας», ευρύτερα γνωστόν ως Παναγία 
Λεμονίτισσα.

Συλλειτούργησαν ο Εφημέριος π. Φιλόθεος Κάλφας, ο π. Γεώργιος Κακακιός και ο 
Διάκονοςς π. Παύλος Τερεζάκης, ενώ το ιερό Αναλόγιο διακόνησαν οι Ιεροψάλτες 
κ. Ελευθέριος Ξηράκης και κ. Αναστάσιος Μπαλής.
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Ο Σεβασμιώτατος δραττόμενος της ευλογημένης αυτής ευκαιρίας, ομίλησε προς 
τους εκκλησιαζομένους πιστούς, λαμβάνοντας αφορμή από τη σημερινή 
ευαγγελική παραβολή της αναστάσεως της Κόρης του Ιαείρου και την θεραπεία 
της Αιμορροούσης, γεγονότα τα οποία σύμφωνα με τον Ευαγγελιστή Λουκά
έχουν ως εξής:

“Εκείνο τον καιρό ένας άνθρωπος που τον έλεγαν Ιάειρο και ήταν προιστάμενος 
της συναγωγής, πλησίασε τον Ιησού, έπεσε στα πόδια του και τον παρακαλούσε να 
εισέλθει στο σπίτι του, γιατί είχε μία μοναχοκόρη περίπου δώδεκα ετών που ήταν 
ετοιμοθάνατη.

Όπως πήγαινε στην οικία ο Ιησούς, Τον ακολουθούσε πολύς κόσμος που τον 
συνέθλιβε. Και μέσα στον όχλο μία γυναίκα που είχε αιμορραγία εδώ και δώδεκα 
χρόνια και είχε ξοδέψει όλη της την περιουσία σε γιατρούς και από κανένα δεν 
είδε γιατρειά, πλησίασε τον Κύριο και άγγιξε την άκρη από το ρούχο Του και 
αμέσως σταμάτησε η αιμορραγία της. Και είπε ο Ιησούς, ποιος με άγγιξε; Και ενώ 



όλοι αρνιούνταν, είπε ο Πέτρος και εκείνοι που ήταν μαζί του: Κύριε, ο κόσμος σε 
συμπιέζει και όλοι πέφτουν επάνω σου και συ λες, ποιος με άγγιξε; Και ο Ιησούς 
είπε: Κάποιος με άγγιξε, γιατί κατάλαβα πως βγήκε δύναμη από πάνω μου.

Και όταν η γυναίκα είδε πως δεν μπόρεσε να Του κρυφτεί, ήλθε τρέμοντας, 
γονάτισε εμπρός Του και Του εξομολογήθηκε μπροστά σ’ όλο τον κόσμο για ποιόν 
λόγο Τον άγγιξε και πως θεραπεύτηκε αμέσως. Και ο Ιησούς της είπε: Έχε θάρρος 
κόρη μου, η πίστη σου σε έσωσε, πήγαινε στο καλό.

Ενώ ακόμα μιλούσε, έρχεται κάποιος από το σπίτι του αρχισυναγώγου και του 
λέγει: Πέθανε η θυγατέρα σου, μην ενοχλείς τον Διδάσκαλο. Και ο Ιησούς που το 
άκουσε αποκρίθηκε στον αρχισυνάγωγο και του λέγει: Μη φοβάσαι, μόνο να 
πιστεύεις και θα σωθεί. Και όταν μπήκε στο σπίτι δεν άφησε να μπεί κανένας, παρά 
μόνο ο Πέτρος και ο Ιάκωβος και ο Ιωάννης και ο πατέρας του κοριτσιού και η 
μητέρα. Έκλαιγαν όλοι και θρηνούσαν το παιδί. Και εκείνος τους είπε- Μην κλαίτε- 
δεν πέθανε, αλλά κοιμάται. Και τον περιγελούσαν, γιατί ήξεραν πως πέθανε. Και ο 
Ιησούς αφού τους έβγαλε όλους έξω, κράτησε από το χέρι το κορίτσι, του μίλησε 
και του είπε: Παιδί μου, σήκω. Και ξαναγύρισε το πνεύμα του παιδιού και 
αναστήθηκε αμέσως και ο Ιησούς έδωσε εντολή να του δώσουν να φάει. Οι 
γονείς της τα έχασαν και ο Ιησούς τους παράγγειλε να μην πούν σε 
κανέναν αυτό που συνέβη”.



Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, το εκκλησιαστικό συμβούλιο είχε 
μεριμνήσει για την προσφορά καφέ και λοιπών παραδοσιακών κερασμάτων, τα 
οποία οι εκκλησιασθέντες απόλαυσαν καθήμενοι μετά του Ποιμενάρχου τους και 
των κληρικών, κάτω από τα ευσκιόφυλλα δέντρα του περιβόλου του Ναού, έχοντας 
θέα τον γραφικό λιμένα της Σύμης.

 





  












